



Регион Район



Регионы ЦФО готовятся к весеннему половодью

Оперативную подготовку к сезону большой воды меры, уже принимаемые в подтопляемых регионах, и работу в послепаводковый период обсудили 4 апреля на заседании окружной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Совещание прошло в режиме видеоконференции под председательством полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Александра Беглова. В нем приняли участие главы всех субъектов ЦФО.

Тверскую область на видеоконференции представляли губернатор Андрей Шевелёв, главный федеральный инспектор по Тверской области Юрий Стрелецкий, начальник регионального ГУ МЧС России Арсен Григорян, представители профильных министерств и ведомств.

По словам Александра Беглова, акцент регионы должны сделать на отслеживании состояния малых рек, где происходят самые сложные паводки, межрегиональное взаимодействие, вопросы своевременного оповеще-



ния населения о ситуации и работе дополнительных горячих линий, а также на послепаводковые мероприятия. Особое внимание, в соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина, необходимо уделять слабозащищенным категориям граждан. Не менее важный вопрос – обеспечение безопасности школ и дошкольных образовательных учреждений на период прохождения паводка. На совещании подчеркивалась необходимость четкого взаимодействия региональной и муниципальной влас-

тей, а также отслеживания состояния мостов, гидротехнических и очистных сооружений, проведения работ по предотвращению загрязнения водных объектов, ежедневного мониторинга ситуации. Непростая, но контролируемая обстановка сейчас сложилась в южных регионах: Тамбовской, Рязанской, Липецкой, Тульской и других областях. По словам глав субъектов, здесь ведутся и продолжатся все необходимые мероприятия с учетом погодных условий этого года.

Во время видеоконфе-

ренции была отмечена активная подготовка некоторых регионов к весеннему половодью. В их числе – наш регион. Губернатор Тверской области Андрей Шевелёв отметил важность мобилизации всех имеющихся сил и средств в оставшееся время.

- Необходимо переходить на ежесуточный мониторинг, - подчеркнул глава региона. - Ситуация должна быть на особом контроле глав муниципальных образований, сельских поселений Верхневолжья. В районах подтоплений не должно оста-

образовательных и других учреждений.

Как же осуществлять общественный контроль, если его механизмы еще не узаконены? На этот вопрос в рамках семинара постарался ответить приглашенный эксперт Андрей Столбунов – председатель правления межрегиональной общественной организации содействия защите гражданских прав "Справедливость".

Главное оружие в руках общественников – это информация. Общественные советы имеют возможность проводить собственные расследования, о результатах сообщать в надзорные и правоохранительные органы, другие инстанции, публиковать отчеты в местных СМИ, - отметил Андрей Борисович.

Независимым источником информации могут служить сайты общественных советов и палат или страницы в интернете. Есть ли они у общественных советов? - поинтересовался эксперт. Оказалось, что свою площадку в сети имеют лишь единицы, да и то они не слишком информативны по содержанию.

- Гражданское общество и его диалог с властью пока еще находятся в стадии становления. По большому счету, даже рано подводить какие-то итоги, сравнивать работу общественных структур. На данный момент стоит задача – обучить этому диалогу, механизмам взаимодействия обе заинтересованные стороны. То есть не только власть, но и самих гражданских активистов, само общество, в котором до сих пор весьма сильны патерналистские настроения. Спустя какое-то время, можно будет говорить о результатах такого взаимодействия в свете становления гражданского общества, - подвел итог семинару Андрей Столбунов.

Еще одним важным направлением работы ведомственного и муниципального экспертизного сообщества станет объединение под эгидой ассоциации общественных советов для регулярного обмена опытом и распространения наилучших социальных практик работы.

Информация – оружие в руках общественных экспертов

ния, поддержки местных товаропроизводителей, сохранения культурного наследия и многое другое. Удавалось ли эффективно решать их? В развернувшейся дискуссии затрагивались вопросы, касающиеся круга полномочий общественных советов, принципов формирования и ожидаемой эффективности. Прозвучали причины пробуксовки в их деятельности, обусловленные декларативностью, подчиненностью власти и, соответственно, зависимостью от руководства ведомства, а также отсутствием реальных полномочий – рычагов влияния на ситуацию.

Следует отметить, что проект федерального закона об общественном контроле пока находится в стадии обсуждения экспертизами. Предполагается, что закон объединит и опишет все существующие сегодня формы, модели общественного контроля и создаст единное правовое поле в государстве. Другими словами, даст возможность общественным структурам реально влиять на работу органов исполнительной власти, а также социальных, медицинских,